МАКЕТ ТЕСТА
Карта тестовых заданий
Компетенция: ПК-2 Способен проводить аналитическое обоснование подготовки и принятия решений
Индикатор: ПК-2.5 Подготовка и принятие решений в области страхования ВЭД
Дисциплина: Учет и анализ операций страхования ВЭД

Описание теста:
1. Тест состоит из 70 заданий, которые проверяют уровень освоения компетенций обучающегося. При тестировании каждому обучающемуся предлагается 30 тестовых заданий по 15 открытого и закрытого типов разных уровней сложности.
2. За правильный ответ тестового задания обучающийся получает 1 условный балл, за неправильный ответ – 0 баллов. По окончании тестирования, система автоматически определяет «заработанный итоговый балл» по тесту, согласно критериям оценки
3 Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет – 100 баллов. 
4. Тест успешно пройден, если обучающийся правильно ответил на 70% тестовых заданий (61 балл).
5. На прохождение тестирования, включая организационный момент, обучающимся отводится не более 45 минут. На каждое тестовое задание в среднем по 1,5 минуты.
6. Обучающемуся предоставляется одна попытка для прохождения компьютерного тестирования.

Кодификатором теста по дисциплине является раздел рабочей программы «4. Структура и содержание дисциплины (модуля)»
Комплект тестовых заданий

Задания закрытого типа
Задания альтернативного выбора
Выберите один правильный ответ

Простые (1 уровень)

1	Возможным вариантом для экспортера в отношении экспортных кредитов является страхование на случай:
А) несостоятельности (банкротства) иностранного покупателя; страхование риска задержки платежа до наступления фактической несостоятельности
Б) открытия производства по делу о банкротстве иностранного покупателя
В) отсрочки платежа иностранным покупателем

2	Бухгалтерский учет операций страхования ВЭД ведется непрерывно с даты государственной регистрации до даты прекращения деятельности:
А) в результате реорганизации или ликвидации
Б) в ходе наступления банкротства
В) при закрытии компании

3	Ведение бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета, связанных с операциями страхования ВЭД, организуются:
А) главным бухгалтером компании
Б) руководителем экономического субъекта 
В) собственниками бизнеса 

4	Отражение в составе прочих доходов полученного страхового возмещения от страховщика при суброгации производится записями:
А) Дт 91-2 Кт 76
Б) Дт 76 Кт 91-1
В) Дт 60 Кт 99

5	Видами внешнеторговых операций по направлению торговли являются экспортные, импортные и:
А) вспомогательные
Б) финансово-расчетные
В) реэкспортные

Средне – сложные (2 уровень)

6	Имущественное страхование внешнеэкономической деятельности включает в себя:
А) страхование имущества нерезидентов от огня и других опасностей морское каско, страхование туристов, страхование воздушных судов; страхование автомобилей
Б) страхование грузов; страхование экспортно-импортных кредитов; страхование убытков от остановки производства или коммерческой деятельности; страхование имущества, находящегося за границей, от огня и других опасностей 
В) страхование экспортно-импортных кредитов; страхование работников транспорта при международных перевозках, страхование туристов; страхование убытков от остановки производства или коммерческой деятельности;

7	Предметом бухгалтерского учета операций страхования ВЭД являются:
А) счета бухгалтерского учета
Б) информация о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату
В) активы организации, ее обязательства и капитал, связанные с операциями страхования ВЭД

8 Полученное страховое возмещение за объект имущественного страхования внешнеэкономической деятельности отражается в учете организации записями:
А) Дт 51 Кт 91
Б) Дт 51Кт 76
В) Дт 51Кт 94

9	Страховая сумма – это сумма денежных средств:
А) направленных на оплату экспертных и консультационных или иных услуг, связанных с оценкой размера и снижением ущерба (вреда), нанесенного имущественным интересам застрахованного
Б) определённая договором страхования или установленная законом, исходя из которой устанавливаются размеры страхового взноса и страховой выплаты, если договором или законом не предусмотрено другое
В) уплаченных страхователем в соответствии с условиями договора страхования или закона и поступивших на расчетный счет страховщика

10	В активно-пассивном счете 76 «Расчёты с разными дебиторами и кредиторами», используемом для отражения страхового возмещения от страховщика сальдо на начало месяца записывается:
А) отдельно в кредите счета
Б) по дебету
В) развернуто 

11 Основные виды страхования в ВЭД включают страхование:
А) особых видов внешнеэкономических операций (контрактов)
Б) различных видов внешнеэкономических операций, страхование грузов в ВЭД, страхование транспортных средств
В) жизни, страхование инвестиций

12	Аналитический учет для отражения внешнеэкономических сделок – это:
А) отражение хозяйственной операций и явлений, выраженных ею по дебету одного счета и кредиту другого счета в одинаковой сумме
Б) система наблюдения, измерения, регистрации, обработки и передачи информации о стоимостной оценке активов, источников их формирования и фактах хозяйственной жизни
В) детализирующий, раскрывающий содержание синтетического учета, учет, который ведется на аналитических счетах в количественно-суммовом выражении 

13	Начисление страхового взноса по операциям внешнеэкономической деятельности отражается записями:
А) Дт 91 Кт 76
Б) Дт 44 Кт 76 
В) Дт 41 Кт 76

14 Оплата страхователем страховщику страховой премии по внешнеэкономическим операциям отражается записями:
А) Дт 44 Кт 51
Б) Дт 76 Кт 51 
В) Дт 91 Кт 51

15Культура управления рисками - это:
А) разработка и внедрение мероприятий, которые могут исключить либо снизить уровень риска 
Б) создание в организации среды, способствующей выявлению, оценке и снижению рисков 
В) периодический пересмотр рисков компании с целью корректировки их оценок, выявления новых рисков

16 Страхование внешнеторговых операций – это:
А) международные экономические отношения по защите имущественных интересов субъектов хозяйствования в случае наступления определенных событий (страховых случаев) за счет денежных средств, которые формируются на основе оплаты страховых взносов
Б) экономические отношения между государствами, региональными группировками, транснациональными корпорациями и другими субъектами мирового хозяйства.
В) многоуровневый комплекс экономических отношений между отдельными странами, их региональными объединениями и субъектами, а также отдельными предприятиями (транснациональными корпорациями) в системе мирового хозяйства.

17	Перестрахование – это система экономико-правовых отношений, в соответствии с которой:
А) страховщик, принимая на страхование риски, часть ответственности по ним передает другим страховщикам на согласованных с ними условиях с целью создания сбалансированного страхового портфеля и обеспечения своей финансовой устойчивости.
Б) страховщик перекладывает ответственность на виновное лицо
В) страхователь заключает договор сразу с несколькими страховыми организациями

18	Для учета специфических операций организация экспортёр или импортер может вводить в План счетов бухгалтерского учета дополнительные синтетические счета, используя свободные номера счетов по согласованию с:
А) министерством Финансов РФ 
Б) налоговым органом по месту постановки на учет 
В) руководителем организации

19	Если у компании появились экспортные или импортные операции, то дополнение своей учетной политики не с начала отчетного года, а с 1 апреля отчетного года:
А) возможно, если суммы по сделкам выше 100 млн. руб.
Б) не допустимо
В) необходимо, если это обусловлено законодательно причиной такого изменения или требуется закрепление новых учетных принципов

20	Руководитель организации может передать на договорных началах ведение бухгалтерского учета компании экспортёра или импортера специализированной организации в случае если:
А) таково решение менеджмента 
Б) в штате компании нет соответствующего специалиста 
В) это предусмотрено учетной политикой

21	Политически риски при внешнеэкономических отношениях – это 
А) риск трансферта; риск разрыва контракта из-за деятельности власти той страны, где находится предприятие-контрагент; риск неоплаты договора контрагентом из другой страны
Б) риск национализации и экспроприации; риск трансферта; риск военных действий; риск разрыва контракта из-за деятельности власти той страны, где находится предприятие-контрагент 
В) риск, связанный с возможными ограничениями конвертации национальной валюты, риск разрыва контракта из-за деятельности власти той страны, где находится предприятие-контрагент

22	Страхование внешнеэкономической деятельности включая в себя:
А) имущественное, личное и страхование ответственности 
Б) страхование грузов, страхование ответственности, страхование рисков особой категории пользователей бухгалтерской (финансовой) отчетности 
В) страхование работников транспорта при международных перевозках, страхование туристов, имущественное 

Сложные (3 уровень)

23	Практика морского страхования в отношении грузов, перевозимых морским путем, опирается на:
А) договоры
Б) инкотермс
В) транспортные уставы

24	Основанием для отражения расходов на страхование является:
А) коносамент
Б) договор страхования 
В) страховое событие

25	Внешнеторговые операции – это:
А) комплекс основных и вспомогательных видов коммерческой деятельности, т.е. набор технических приемов, последовательное применение которых обеспечивает реализацию договора купли-продажи
Б) услуга в сфере купли-продажи, в том числе при экспортно-импортных сделках.
В) финансовая сделка, в ходе которой происходит покупка определенного финансового актива и ее последующая продажа

Задания на установление соответствия

Установите соответствие между левым и правым столбцами.

Простые (1 уровень)

26 Установите соответствие:
 (1Б, 2В, 3Г)
	1 Поставщики
	А) предприятия, которые являются финансовыми институтами

	2 Конкуренты
	Б) предприятия, являющиеся поставщиком товаров (работ, услуг)

	3 Покупатели
	В) предприятия, которые производят аналогичный продукт
Г) предприятия, являющиеся покупателями товаров (работ, услуг)




27 Установите соответствие:
(1А, 2В, 3Б)
	1 Договор страхования считается недействительным 
	А) если объектом страхования является имущество, подлежащее конфискации

	2 Договорные отношения между страховщиком и страхователем могут быть изменены 

	Б) если не уплачены страхователем страховые взносы в установленные договором сроки

	3 Договор страхования прекращается 
	В) при появлении обстоятельств, влекущих увеличение страхового риска

	 
	


Средне-сложные (2 уровень)

28 Установите соответствие:
(1А, 2Б, 3В)
	1 Дт 44 Кт 76 
	А) признание в расходах страхового взноса по операциям внешнеэкономической деятельности


	2 Дт 76 Кт 51 
	Б) оплата страхователем страховщику страховой премии по внешнеэкономическим операциям

	3 Дт 51 Кт 91
	В) получение страхового возмещения 



29 Установите соответствие:
(1Б, 2В, 3А)
	1 Инкотермс – это документ:
	А) выдаваемый перевозчиком груза грузовладельцу, удостоверяющий право собственности на отгруженный товар

	2 Договор – это документ:
	Б) закрепляющий практику морского страхования в отношении грузов, перевозимых морским путем

	3 Коносамент – это документ:
	В) используемый для отражения расходов на страхование 



30	Установите соответствие:
(1Б, 2В, 3А)
	1 К коммерческим расходам относится  
	А) утеря груза страхователем при осуществлении внешнеэкономической деятельности относится к: 

	2 К прочим доходам относится:
	Б) расходы по страхованию 

	3 К прочим расходам относится:
	В) страховое возмещение 



31 Установите соответствие:
(1Б, 2В)
	1 Дт 51Кт 76 
	А) отражение полученного страхового возмещения при импорте 

	2 Дт 76 К 91 

	Б) отражение организацией полученного страхового возмещения за объект имущественного страхования внешнеэкономической деятельности

	3 Д 51 К 91
	В) отражение в составе прочих доходов полученного страхового возмещения от страховщика при суброгации 



32	Установите соответствие:
(1Б, 2А, 3В)
	1 F – FCA, FAS, FOB (франко-перевозчик)
	А) продавец передает товары в своих помещениях (складах), при этом экспортер не несет никаких расходов по продаже экспортных товаров, это условия поставки


	2 Е – ЕХW (франко-завод)
	Б) продавец обязуется предоставить товар в распоряжение перевозчика, указанного покупателем, это условия поставки


	3 С – СFR, СIF, СIР (стоимость и фрахт)
	В) продавец обязуется оплатить перевозку товаров, но не принимает на себя риск случайной гибели или повреждения товаров во время их нахождения в пути, это условия поставки




33	Установите соответствие:
(1А, 2Б, 3В)
	1 Природно-естественные риски экспортера или импортера 
	А) обусловлены проявлением стихийных сил природы (землетрясения, наводнения, бури, пожары, эпидемии) 

	2 Экологические риски экспортера или импортера 
	Б) связаны с состоянием окружающей среды (загрязнением, деградацией, истощением природных ресурсов) 

	3 Политические риски экспортера или импортера 
	В) состоят в вероятности наступления неблагоприятных последствий политических решений, принимаемых в конкретном государстве или происходящих в нем политических событий 



34 Установите соответствие:
(1Б, 2В, 3А)
	1 Эколого-экономическое страхование – это управление рисками: 
	А) в зависимости от специфики проекта

	2 Страхование кредитных рисков ВЭД – это управление рисками:
	Б) государственного регулирования, эколого-экономическими, производственными рисками 

	3 Страхование гражданской и профессиональной ответственности – это управление рисками: 
	В) государственного регулирования, политическими, социальными, юридическими, производственными, управленческими, маркетинговыми рисками 



Сложные  (3 уровень)

35 Установите соответствие:
(1А, 2Б, 3В)
	1 Валовая прибыль по Отчету о финансовых результатах составит 4 000 000 руб. 
	А) в 2022 году признана выручка от продажи товаров на экспорт в сумме 12 000 000 руб., себестоимость проданных товаров 8 000 000 руб.

	2 Финансовый результат операций по Отчету о финансовых результатах составит 100 000 руб.
	Б) в 2022 году признано страховое возмещение от страховщика по внешнеэкономическому контракту 500 000 руб. Страховая премия составила 600 000 руб. 

	3 Финансовый результат по Отчету о финансовых результатах составит 0 руб. 
	В) в 2022 году признана выручка от продажи товаров на экспорт в сумме 10 000 000 руб., себестоимость проданных товаров 12 000 000 руб., признано страховое возмещение от страховщика по внешнеэкономическому контракту 2 000 000 руб.


Задания открытого типа

Задания на дополнение

Напишите пропущенное слово.

Простые (1 уровень)

36	Своевременная уплата страховых взносов в соответствии с договором страхования является обязанностью____________ (страхователя)

37	Договорные отношения между страховщиком и страхователем могут быть изменены при появлении обстоятельств, влекущих увеличение страхового ____________(риска)

38	Для обеспечения достоверности данных бухгалтерской (финансовой) отчетности об остатках готовой продукции, направляемой на экспорт, компании обязаны проводить ___________ (инвентаризацию) 

39 Система мероприятий по созданию денежного фонда, из средств которого возмещаются потери – это ____________ (страхование)

40	Отчетной датой для составления бухгалтерской (финансовой) отчетности импортёра или экспортёра считается последний календарный день отчетного ___________ (периода)

41 Основанием для отражения расходов на страхование является ____________ (договор)

42 В соответствии с законодательством при ликвидации страховщика и страхователя страховой договор по страхованию внешнеэкономической деятельности ___________ (прекращается)
Средне-сложные (2 уровень)

43	Страхование грузов применяется при управлении коммерческими, кредитными, правовыми, производственными рисками, но особенно при управлении рисками, признаваемыми ____________ (противоправными)

44	Отчет о финансовых результатах экспортёра должен включать выручку в оценке, которая называется ____________ (нетто)

45	Сверка задолженности, которая отражена в бухгалтерском учете, с данными актов сверки с импортёрами и экспортёрами, а при необходимости и первичных документов, называется инвентаризацией ______________ (обязательств)

46	Списание прибыли (убытка), полученной (полученного) компанией от внешнеэкономической деятельности за прошедший финансовый год по отношению к балансу называется ____________ (реформация, реформацией)

47	Система экономико-правовых отношений, в соответствии с которой страховщик перекладывает ответственность на виновное лицо называется ___________ (перестрахование)

48	Практика морского страхования в отношении грузов, перевозимых морским путем, опирается на ________ (инкотермс, Инкотермс)

49 Риск возникновения убытков вследствие нарушения обычных для субъекта экономической деятельности условий осуществления предпринимательской деятельности, вызванных обстоятельствами объективного и (или) субъективного характера, не покрываемый в рамках договора страхования имущества и страхования ответственности формирует риск, называемый ___________ (предпринимательский, предпринимательским)

50 Если договор страхования заключен после наступления страхового случая он считается ____________ (недействительным)

51	Принятие необходимых мер в целях предотвращения убытка и уменьшения его размера при наступлении страхового случая является обязанностью_________________ (страхователя)

52 Если объектом страхования по договору является имущество, подлежащее конфискации, договор страхования считается ____________ (недействительным)

53 Получить за товар более низкую цену вследствие повышения на него цены на мировых рынках после подписания контракта представляет собой риск ____________ (продавца)

54	Возможность возникновения убытков или сокращения размеров прибыли вследствие государственной политики регулирования внешнеэкономических отношений влечет возникновение рисков, которые называются ____________ (политические, политическими)

55	Страхование внешнеэкономической деятельности (ВЭД) не является видом страхования, для получения которого необходима специальная ____________ (лицензия)

56	В мировой практике ВЭД в целях снижения ущерба от реализации рисков активно применяются договорные условия, включаемые в контракты в целях пересмотра условий соглашений при наступлении определенных негативных обстоятельств – защитные ____________ (оговорки)

57	Списание прибыли (убытка), полученной (полученного) компанией экспортёром или импортером за прошедший финансовый год производится ____________ (ежегодно)

58	Выручка от реализации товаров на экспорт является доходом от обычных видов деятельности и признается на дату их ____________ (реализации)

59	Поступления от продажи продукции, товаров на экспорт признаются компанией в Отчете о финансовых результатах как ____________ (выручка)

60	Выручка принимается к бухгалтерскому учету у экспортера в размере договорной стоимости, пересчитанной в рубли по официальному курсу иностранной валюты, который установлен Банком России на дату  __________ (реализации)

61	Получить заказанный товар, но с опозданием, худшего качества, поврежденный или с недостачей – это риск ______________ (покупателя)

62	Своевременная уплата страховых взносов в соответствии с договором страхования является обязанностью_________________ (страхователя)

63	Если экспортным контрактом предусмотрен особый переход права собственности на товар, используется счет  __________ (45)

64		Расчеты по вывозной таможенной пошлине и таможенному сбору учитываются на счете  __________ (76)

65	 Типовая структура договора страхования внешнеэкономической деятельности предусматривается кодексом, который называется ____________ (гражданский, гражданским)

66	Соглашение между страхователем и страховщиком о том, что страховщик обязуется при наступлении страхового случая произвести страховую выплату страхователю или выгодоприобретателю, а страхователь обязуется уплачивать своевременно страховые взносы в установленные сроки называется договором ____________ (страхования)

Сложные (3 уровень)

67		Определенная договором страхования или установленная законом денежная сумма, исходя из которой устанавливаются размеры страхового взноса и страховой выплаты, если договором или законом не предусмотрено другое называется _________ (страховой, страховая)

68	В форме Отчета о финансовых результатах нет расшифровки отдельных видов прочих доходов и расходов. Если информация о полученном страховом возмещении экспортера или импортера является существенной, то ее необходимо отдельно раскрыть в _________ (пояснениях)

69	Анализ страхования внешнеторговых операций по данным финансовой отчетности предприятия включает анализ динамики и структуры нарушения _____________ (обязательств)

70	Организация приобрела в мае партию товара за 1 200 тыс. руб. (в том числе НДС 20%). В июне партия товара продана полностью на экспорт за 1 300 тыс. руб. Дебетовое сальдо по расчетам с бюджетом по НДС, по итогам 2 квартала в тысячах рублей составит ______________ (200, двести)



Карта учета тестовых заданий (вариант 1)
	Компетенция
	ПК-2 Способен проводить аналитическое обоснование подготовки и принятия решений

	Индикатор
	ПК-2.5 Подготовка и принятие решений в области страхования ВЭД


	Дисциплина
	Учет и анализ операций страхования ВЭД

	
Уровень освоения
	Тестовые задания
	Итого

	
	Закрытого типа
	Открытого типа
	

	
	Альтернативный выбор
	Установление соответствия/ последовательности
	
На дополнение
	

	1.1.1      (20%)
	5
	2
	7
	14

	1.1.2      (70%)
	17
	7
	24
	48

	1.1.3      (10%)
	3
	1
	4
	8

	Итого:
	25 шт.
	10 шт.
	35 шт.
	70 шт.













Карта учета тестовых заданий (вариант 2)
	Компетенция
	ПК-2 Способен проводить аналитическое обоснование подготовки и принятия решений

	Индикатор
	ПК-2.5 Подготовка и принятие решений в области страхования ВЭД

	Дисциплина
	Учет и анализ операций страхования ВЭД 

	Уровень освоения
	Тестовые задания

	
	Закрытого типа
	Открытого типа

	
	Альтернативного выбора
	Установление соответствия/Установление последовательности
	
На дополнение

	1.1.1
	1	Возможным вариантом для экспортера в отношении экспортных кредитов является страхование на случай:
А) несостоятельности (банкротства) иностранного покупателя; страхование риска задержки платежа до наступления фактической несостоятельности
Б) открытия производства по делу о банкротстве иностранного покупателя
В) отсрочки платежа иностранным покупателем 

2	Бухгалтерский учет операций страхования ВЭД ведется непрерывно с даты государственной регистрации до даты прекращения деятельности:
А) в результате реорганизации или ликвидации
Б) в ходе наступления банкротства
В) при закрытии компании

3	Ведение бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета, связанных с операциями страхования ВЭД, организуются:
А) главным бухгалтером компании
Б) руководителем экономического субъекта 
В) собственниками бизнеса 

4	Отражение в составе прочих доходов полученного страхового возмещения от страховщика при суброгации производится записями:
А) Дт 91-2 Кт 76
Б) Дт 76 Кт 91-1
В) Дт 60 Кт 99

5	Видами внешнеторговых операций по направлению торговли являются экспортные, импортные и:
А) вспомогательные
Б) финансово-расчетные
В) реэкспортные
	26 Установите соответствие:
1Поставщики
2Конкуренты
3Покупатели
А) предприятия, которые являются финансовыми институтами
Б) предприятия, являющиеся поставщиком товаров (работ, услуг)
В) предприятия, которые производят аналогичный продукт
Г) предприятия, являющиеся покупателями товаров (работ, услуг)

27 Установите соответствие:
1 Договор страхования считается недействительным 
2 Договорные отношения между страховщиком и страхователем могут быть изменены 
3 Договор страхования прекращается
А) если объектом страхования является имущество, подлежащее конфискации
Б) если не уплачены страхователем страховые взносы в установленные договором сроки
В) при появлении обстоятельств, влекущих увеличение страхового риска
	36	Своевременная уплата страховых взносов в соответствии с договором страхования является обязанностью____________ 

37	Договорные отношения между страховщиком и страхователем могут быть изменены при появлении обстоятельств, влекущих увеличение страхового ____________

38	Для обеспечения достоверности данных бухгалтерской (финансовой) отчетности об остатках готовой продукции, направляемой на экспорт, компании обязаны проводить ___________ 

39 Система мероприятий по созданию денежного фонда, из средств которого возмещаются потери – это ____________ (страхование)

40	Отчетной датой для составления бухгалтерской (финансовой) отчетности импортёра или экспортёра считается последний календарный день отчетного ___________ 

41 Основанием для отражения расходов на страхование является ____________ 

42 В соответствии с законодательством при ликвидации страховщика и страхователя страховой договор по страхованию внешнеэкономической деятельности ___________ 

	1.1.2
	6 Имущественное страхование внешнеэкономической деятельности включает в себя:
А) страхование имущества нерезидентов от огня и других опасностей морское каско, страхование туристов, страхование воздушных судов; страхование автомобилей
Б) страхование грузов; страхование экспортно-импортных кредитов; страхование убытков от остановки производства или коммерческой деятельности; страхование имущества, находящегося за границей, от огня и других опасностей 
В) страхование экспортно-импортных кредитов; страхование работников транспорта при международных перевозках, страхование туристов; страхование убытков от остановки производства или коммерческой деятельности;

7Предметом бухгалтерского учета операций страхования ВЭД являются:
А) счета бухгалтерского учета
Б) информация о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату
В) активы организации, ее обязательства и капитал, связанные с операциями страхования ВЭД

8 Полученное страховое возмещение за объект имущественного страхования внешнеэкономической деятельности отражается в учете организации записями:
А) Дт 51 Кт 91
Б) Дт 51Кт 76
В) Дт 51Кт 94

9	Страховая сумма – это сумма денежных средств:
А) направленных на оплату экспертных и консультационных или иных услуг, связанных с оценкой размера и снижением ущерба (вреда), нанесенного имущественным интересам застрахованного
Б) определённая договором страхования или установленная законом, исходя из которой устанавливаются размеры страхового взноса и страховой выплаты, если договором или законом не предусмотрено другое
В) уплаченных страхователем в соответствии с условиями договора страхования или закона и поступивших на расчетный счет страховщика

10	В активно-пассивном счете 76 «Расчёты с разными дебиторами и кредиторами», используемом для отражения страхового возмещения от страховщика сальдо на начало месяца записывается:
А) отдельно в кредите счета
Б) по дебету
В) развернуто 

11 Основные виды страхования в ВЭД включают страхование:
А) особых видов внешнеэкономических операций (контрактов)
Б) различных видов внешнеэкономических операций, страхование грузов в ВЭД, страхование транспортных средств
В) жизни, страхование инвестиций

12	Аналитический учет для отражения внешнеэкономических сделок – это:
А) отражение хозяйственной операций и явлений, выраженных ею по дебету одного счета и кредиту другого счета в одинаковой сумме
Б) система наблюдения, измерения, регистрации, обработки и передачи информации о стоимостной оценке активов, источников их формирования и фактах хозяйственной жизни
В) детализирующий, раскрывающий содержание синтетического учета, учет, который ведется на аналитических счетах в количественно-суммовом выражении 

13	Начисление страхового взноса по операциям внешнеэкономической деятельности отражается записями:
А) Дт 91 Кт 76
Б) Дт 44 Кт 76 
В) Дт 41 Кт 76

14 Оплата страхователем страховщику страховой премии по внешнеэкономическим операциям отражается записями:
А) Дт 44 Кт 51
Б) Дт 76 Кт 51 
В) Дт 91 Кт 51


15Культура управления рисками - это:
А) разработка и внедрение мероприятий, которые могут исключить либо снизить уровень риска 
Б) создание в организации среды, способствующей выявлению, оценке и снижению рисков 
В) периодический пересмотр рисков компании с целью корректировки их оценок, выявления новых рисков

16 Страхование внешнеторговых операций – это:
А) международные экономические отношения по защите имущественных интересов субъектов хозяйствования в случае наступления определенных событий (страховых случаев) за счет денежных средств, которые формируются на основе оплаты страховых взносов
Б) экономические отношения между государствами, региональными группировками, транснациональными корпорациями и другими субъектами мирового хозяйства.
В) многоуровневый комплекс экономических отношений между отдельными странами, их региональными объединениями и субъектами, а также отдельными предприятиями (транснациональными корпорациями) в системе мирового хозяйства.

17	Перестрахование – это система экономико-правовых отношений, в соответствии с которой страховщик:
А) страховщик, принимая на страхование риски, часть ответственности по ним передает другим страховщикам на согласованных с ними условиях с целью создания сбалансированного страхового портфеля и обеспечения своей финансовой устойчивости.
Б) страховщик перекладывает ответственность на виновное лицо
В) страхователь заключает договор сразу с несколькими страховыми организациями
18	Для учета специфических операций организация экспортёр или импортер может вводить в План счетов бухгалтерского учета дополнительные синтетические счета, используя свободные номера счетов по согласованию с:
А) министерством Финансов РФ 
Б) налоговым органом по месту постановки на учет 
В) руководителем организации

19	Если у компании появились экспортные или импортные операции, то дополнение своей учетной политики не с начала отчетного года, а с 1 апреля отчетного года:
А) возможно, если суммы по сделкам выше 100 млн. руб.
Б) не допустимо
В) необходимо, если это обусловлено законодательно причиной такого изменения или требуется закрепление новых учетных принципов

20	Руководитель организации может передать на договорных началах ведение бухгалтерского учета компании экспортёра или импортера специализированной организации в случае если:
А) таково решение менеджмента 
Б) в штате компании нет соответствующего специалиста 
В) это предусмотрено учетной политикой

21	Политически риски при внешнеэкономических отношениях:
А) риск трансферта; риск разрыва контракта из-за деятельности власти той страны, где находится предприятие-контрагент; риск неоплаты договора контрагентом из другой страны
Б) Риск национализации и экспроприации; риск трансферта; риск военных действий; риск разрыва контракта из-за деятельности власти той страны, где находится предприятие-контрагент 
В) риск, связанный с возможными ограничениями конвертации национальной валюты, риск разрыва контракта из-за деятельности власти той страны, где находится предприятие-контрагент;

22	Страхование внешнеэкономической деятельности включая в себя:
А) имущественное, личное и страхование ответственности 
Б) страхование грузов, страхование ответственности, страхование рисков особой категории пользователей бухгалтерской (финансовой) отчетности 
В) страхование работников транспорта при международных перевозках, страхование туристов, имущественное 

	28 Установите соответствие:
1 Дт 44 Кт 76 
2 Дт 76 Кт 51 
3 Дт 51 Кт 91
А) признание в расходах страхового взноса по операциям внешнеэкономической деятельности
Б) оплата страхователем страховщику страховой премии по внешнеэкономическим операциям 
В) получение страхового возмещения

29	Установите соответствие:
1 Инкотермс – это документ:
2 Договор – это документ:
3 Коносамент – это документ:
А) выдаваемый перевозчиком груза грузовладельцу, удостоверяющий право собственности на отгруженный товар
Б) закрепляющий практику морского страхования в отношении грузов, перевозимых морским путем
В) используемый для отражения расходов на страхование

30	Установите соответствие:
1 К коммерческим расходам относится  
2 К прочим доходам относится:
3 К прочим расходам относится:
А) утеря груза страхователем при осуществлении внешнеэкономической деятельности относится к: 
Б) расходы по страхованию 
В) страховое возмещение
 
31 Установите соответствие:
1 Дт 51Кт 76 
2 Дт 76 К 91 
3 Д 51 К 91
А) отражение полученного страхового возмещения при импорте 
Б) отражение организацией полученного страхового возмещения за объект имущественного страхования внешнеэкономической деятельности
В) отражение в составе прочих доходов полученного страхового возмещения от страховщика при суброгации

32	Установите соответствие:
1 F – FCA, FAS, FOB (франко-перевозчик)
2 Е – ЕХW (франко-завод)
3 С – СFR, СIF, СIР (стоимость и фрахт)
А) продавец передает товары в своих помещениях (складах), при этом экспортер не несет никаких расходов по продаже экспортных товаров, это условия поставки
Б) продавец обязуется предоставить товар в распоряжение перевозчика, указанного покупателем, это условия поставки
В) продавец обязуется оплатить перевозку товаров, но не принимает на себя риск случайной гибели или повреждения товаров во время их нахождения в пути, это условия поставки

33	Установите соответствие:
1 Природно-естественные риски экспортера или импортера 
2 Экологические риски экспортера или импортера 
3 Политические риски экспортера или импортера
А) обусловлены проявлением стихийных сил природы (землетрясения, наводнения, бури, пожары, эпидемии) 
Б) связаны с состоянием окружающей среды (загрязнением, деградацией, истощением природных ресурсов) 
В) состоят в вероятности наступления неблагоприятных последствий политических решений, принимаемых в конкретном государстве или происходящих в нем политических событий

34 Установите соответствие:
1 Эколого-экономическое страхование – это управление рисками: 
2 Страхование кредитных рисков ВЭД – это управление рисками:
3 Страхование гражданской и профессиональной ответственности – это управление рисками:  
А) в зависимости от специфики проекта
Б) государственного регулирования, эколого-экономическими, производственными рисками 
В) государственного регулирования, политическими, социальными, юридическими, производственными, управленческими, маркетинговыми рисками


	43	Страхование грузов применяется при управлении коммерческими, кредитными, правовыми, производственными рисками, но особенно при управлении рисками, признаваемыми ____________ 

44	Отчет о финансовых результатах экспортёра должен включать выручку в оценке, которая называется ____________ 

45	Сверка задолженности, которая отражена в бухгалтерском учете, с данными актов сверки с импортёрами и экспортёрами, а при необходимости и первичных документов, называется инвентаризацией ______________ 

46	Списание прибыли (убытка), полученной (полученного) компанией от внешнеэкономической деятельности за прошедший финансовый год по отношению к балансу называется ____________ 

47	Система экономико-правовых отношений, в соответствии с которой страховщик перекладывает ответственность на виновное лицо называется ___________

48	Практика морского страхования в отношении грузов, перевозимых морским путем, опирается на ________ 

49 Риск возникновения убытков вследствие нарушения обычных для субъекта экономической деятельности условий осуществления предпринимательской деятельности, вызванных обстоятельствами объективного и (или) субъективного характера, не покрываемый в рамках договора страхования имущества и страхования ответственности формирует риск, называемый ____________ 

50 Если договор страхования заключен после наступления страхового случая он считается ____________

51	Принятие необходимых мер в целях предотвращения убытка и уменьшения его размера при наступлении страхового случая является обязанностью_____________

52 Если объектом страхования по договору является имущество, подлежащее конфискации, договор страхования считается ____________ 

53 Получить за товар более низкую цену вследствие повышения на него цены на мировых рынках после подписания контракта представляет собой риск ____________ 

54	Возможность возникновения убытков или сокращения размеров прибыли вследствие государственной политики регулирования внешнеэкономических отношений влечет возникновение рисков, которые называются ____________ 

55	Страхование внешнеэкономической деятельности (ВЭД) не является видом страхования, для получения которого необходима специальная ____________ 

56В мировой практике ВЭД в целях снижения ущерба от реализации рисков активно применяются договорные условия, включаемые в контракты в целях пересмотра условий соглашений при наступлении определенных негативных обстоятельств – защитные ____________

57Списание прибыли (убытка), полученной (полученного) компанией экспортёром или импортером за прошедший финансовый год производится ____________ 

58Выручка от реализации товаров на экспорт является доходом от обычных видов деятельности и признается на дату их ____________ 

59	Поступления от продажи продукции, товаров на экспорт признаются компанией в Отчете о финансовых результатах как ____________ 

60Выручка принимается к бухгалтерскому учету у экспортера в размере договорной стоимости, пересчитанной в рубли по официальному курсу иностранной валюты, который установлен Банком России на дату  __________

61Получить заказанный товар, но с опозданием, худшего качества, поврежденный или с недостачей – это риск ______________ 

62Своевременная уплата страховых взносов в соответствии с договором страхования является обязанностью_________________ 

63Если экспортным контрактом предусмотрен особый переход права собственности на товар, используется счет  __________ 

64Расчеты по вывозной таможенной пошлине и таможенному сбору учитываются на счете  __________ 

65 Типовая структура договора страхования внешнеэкономической деятельности предусматривается кодексом, который называется ____________ 

66	Соглашение между страхователем и страховщиком о том, что страховщик обязуется при наступлении страхового случая произвести страховую выплату страхователю или выгодоприобретателю, а страхователь обязуется уплачивать своевременно страховые взносы в установленные сроки называется договором ____________


	1.1.3
	23	Практика морского страхования в отношении грузов, перевозимых морским путем, опирается на:
А) договоры
Б) Инкотермс
В) транспортные уставы

24	Основанием для отражения расходов на страхование является:
А) коносамент
Б) договор страхования 
В) страховое событие

25	Внешнеторговые операции – это:
А) комплекс основных и вспомогательных видов коммерческой деятельности, т.е. набор технических приемов, последовательное применение которых обеспечивает реализацию договора купли-продажи
Б) услуга в сфере купли-продажи, в том числе при экспортно-импортных сделках.
В) финансовая сделка, в ходе которой происходит покупка определенного финансового актива и ее последующая продажа

	35 Установите соответствие:
1 Валовая прибыль по Отчету о финансовых результатах составит 4 000 000 руб. 
2 Финансовый результат операций по Отчету о финансовых результатах составит 100 000 руб.
3 Финансовый результат по Отчету о финансовых результатах составит0 руб.
А) в 2022 году признана выручка от продажи товаров на экспорт в сумме 12 000 000 руб., себестоимость проданных товаров 8 000 000 руб.
Б) в 2022 году признано страховое возмещение от страховщика по внешнеэкономическому контракту 500 000 руб. Страховая премия составила 600 000 руб. 
В) В 2022 году признана выручка от продажи товаров на экспорт в сумме 10 000 000 руб., себестоимость проданных товаров 12 000 000 руб., признано страховое возмещение от страховщика по внешнеэкономическому контракту 2 000 000 руб.
	67		Определенная договором страхования или установленная законом денежная сумма, исходя из которой устанавливаются размеры страхового взноса и страховой выплаты, если договором или законом не предусмотрено другое называется _________ 

68	В форме Отчета о финансовых результатах нет расшифровки отдельных видов прочих доходов и расходов. Если  информация о полученном страховом возмещении экспортера или импортера является существенной, то ее необходимо отдельно раскрыть в _________ 

69	Анализ страхования внешнеторговых операций по данным финансовой отчетности предприятия включает анализ динамики и структуры нарушения _____________ 

70	Организация приобрела в мае партию товара за 1 200 тыс. руб. (в том числе НДС 20%). В июне партия товара продана полностью на экспорт за 1 300 тыс. руб. Дебетовое сальдо по расчетам с бюджетом по НДС, по итогам 2 квартала в тысячах рублей составит ______________ 

	Итого:
	25 шт.
	10 шт.
	35 шт.




Критерии оценивания
Критерии оценивания тестовых заданий
Критерии оценивания: правильное выполнение одного тестового задания оценивается 1 условным баллом, неправильное – 0 баллов.
Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет наивысший балл – 100 баллов. 
Шкала оценивания результатов компьютерного тестирования обучающихся (рекомендуемая)
	Оценка 
	Процент верных ответов
	Баллы 

	«удовлетворительно»
	70-79%
	61-75 баллов

	«хорошо»
	80-90%
	76-90 баллов

	«отлично»
	91-100%
	91-100 баллов


























Ключи ответов

	№ тестовых заданий
	Номер и вариант правильного ответа
	
	
	36
	страхователя

	1
	А) на случай несостоятельности (банкротства) иностранного покупателя; страхование риска задержки платежа до наступления фактической несостоятельности
	
	
	37
	риска

	2
	А) в результате реорганизации или ликвидации
	
	
	38
	инвентаризацию

	3
	Б) руководителем экономического субъекта 
	
	
	39
	страхование


	4
	Б) Дт 76 Кт 91-1
	
	
	40
	периода


	5
	В) экспортные, импортные, реэкспортные
	
	
	41
	договор

	6
	Б) страхование грузов; страхование экспортно-импортных кредитов; страхование убытков от остановки производства или коммерческой деятельности; страхование имущества, находящегося за границей, от огня и других опасностей 
	
	
	42
	прекращается 

	7
	В) активы организации, ее обязательства и капитал, связанные с операциями страхования ВЭД
	
	
	43
	противоправными

	8
	Б) Дт 51Кт 76
	
	
	44
	нетто


	9
	Б) определённая договором страхования или установленная законом, исходя из которой устанавливаются размеры страхового взноса и страховой выплаты, если договором или законом не предусмотрено другое

	
	
	45
	обязательств

	10
	В) развернуто
	
	
	46
	реформация, реформацией

	11
	Б) страхование различных видов внешнеэкономических операций, страхование грузов в ВЭД, страхование транспортных средств
	
	
	47
	перестрахование

	12
	В) детализирующий, раскрывающий содержание синтетического учета, учет, который ведется на аналитических счетах в количественно-суммовом выражении 
	
	
	48
	инкотермс, Инкотермс

	13
	Б) Дт 44 Кт 76 



	
	
	49
	предпринимательский, предпринимательским


	14
	Б) Дт 76 Кт 51 

	
	
	50
	недействительным

	15
	Б) создание в организации среды, способствующей выявлению, оценке и снижению рисков 
	
	
	51
	страхователя

	16
	А) международные экономические отношения по защите имущественных интересов субъектов хозяйствования в случае наступления определенных событий (страховых случаев) за счет денежных средств, которые формируются на основе оплаты страховых взносов
	
	
	52
	(недействительным)

	17
	Б) страховщик перекладывает ответственность на виновное лицо
	
	
	53
	(продавца)


	18
	В) руководителем организации

	
	
	54
	политические, политическими

	19
	В) да, если это обусловлено законодательно причиной такого изменения
	
	
	55
	лицензия

	20
	А) да
	
	
	56
	оговорки

	21
	Б) риск национализации и экспроприации; риск трансферта; риск военных действий; риск разрыва контракта из-за деятельности власти той страны, где находится предприятие-контрагент 
	
	
	57
	ежегодно

	22
	А) имущественное, личное и страхование ответственности 
	
	
	58
	реализации

	23
	Б) Инкотермс
	
	
	59
	выручка


	24
	Б) договор страхования 
	
	
	60
	реализации

	25
	А) комплекс основных и вспомогательных видов коммерческой деятельности, т.е. набор технических приемов, последовательное применение которых обеспечивает реализацию договора купли-продажи
	
	
	61
	покупателя

	26
	1Б, 2В, 3Г
	
	
	62
	страхователя

	27
	1А, 2В, 3Б
	
	
	63
	45

	28
	1А, 2Б, 3В
	
	
	64
	76

	29
	1Б, 2В, 3А
	
	
	65
	гражданский, гражданским

	30
	1Б, 2В, 3А
	
	
	66
	страхования

	31
	1Б, 2В
	
	
	67
	страховой, страховая)

	32
	1Б, 2А, 3В
	
	
	68
	пояснениях

	33
	1А, 2Б, 3В
	
	
	69
	обязательств
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	1Б, 2В, 3А
	
	
	70
	200, двести

	35
	1А, 2Б, 3В
	
	
	
	







